Bekezdések formazasanak gyakorldsa
(Karakterformazas nélkdl)

A felesleges iires bekezdéseket TOROLJE!

1. Feladat!

Cim kozépre zdrds és el6tte 18 utdna 12

A tovdbbi széveg legyen vildagoskék hattérrel, piros, szaggatott
kerettel, 0,75pt vonalvastagsdggal; sorkizdrt, elsé sora kezdédjon
Icm-rel beljebb, utdna legyen 24 pontos térkéz és a sortdvolsdg
legyen mdsfeles.

A dualizmus korszaka

A feudalis maradvanyok eltorlése (amit az 1853-as Urbéri patens nem szlintetett meg) !
a tékés fejlédés érdekében a kiegyezést megteremtd honatydkra vart. Ezek kozil az els6 a
sz6l6dézsma-megvaltas volt. Ezen kivil eltorolték az urbéres birtokok feldarabolasaval
kapcsolatos még fennallé6 akadalyozd rendszabalyokat. Ugyancsak a kiegyezést kovetGen
kerllt napirendre az 1868. évi XXXIIl. torvénycikk keretében a jobbagyfelszabaditas el6tt
onerejiukbdl megvaltakozott jobbdgyok és jobbagykozosségek urbéri karpotldsanak tgye. A
torvény szerint — miutan a tobbi jobbagy allami karpdtlassal szabadult fel — azok, akik az
1840. évi torvény alapjan Onerejikbsl szabadultak fel, szintén jogosultak arra a

karmentesitésre, ami a jobbagyfoldjeiket vesztett foldesurakat egyébként megillette.



2. Feladat!

A cim legyen kozépre igazitott; elétte, utdna 18 pontos térkozzel.

A bekezdés eleje legyen 4,5 a vége 11.

A dalszoveg hdttere legyen sdrga és a versszakok utdn legyen 12
pontos térkoz és a sortdvolsdg legyen pontosan 1,5;

Az elsé versszak legyen bekeretezve (folytonos, 0,5-es fekete
vonal); a whisky miatt a versszakok kicsit rendezetlenek: minden
mdsodik legyen jobbra zdrt.

Jég dupla whiskyvel

Estefelé mar szlik a szobam,
Mint a sotét, ugy tdmad ram
Valami erd: csak menni, de barhova.

Napok 6ta rossz zene szolt,
Osszetortem a radiot,
Blues a kedvem, de senki se hangolt ra.

En akkor sem hivlak,

Ha darabokra hullok szét.
Régodta megvan a gyogyszer,
Ha valami ég:

Jég dupla whiskyvel,

Két dozis egy helyen.

Egy a tdrsasag miatt, igen,

Egy, hogy j6 napom legyen,

Egy a rossz id6kre kell,

Egy, hogy jol aludjak el.

Mar az dgyam is kemény, hideg,
Mint a jég a whiskyben.

A s(ir(i fisthoz larma is jar,
A zongoranal egy hajnali sztar,
Bal kezénél 6sszegydilik a par.

Egy sz6ke beall a pult mogé,
Nevet ram, mintha sejtené:
Hazaviszem, ha tul leszek rajtad mar.



3. Feladat!

A cim legyen balra zdrt, el6tte 24, utdna 12 pontos térkozzel.

A szoveg sorkizdrt, elsé sora kezdddjon lcm-rel beljebb, elétte és
utdna legyen 6 pontos térkoz és a sortdvolsdg legyen pontosan 2.
hdttere legyen citromsdrga.

A szocializmus

A kovetked szerkezetvaltds a szocializmus éveire tghetikor Sztalin 6hajara az
MDP 1948 novemberében elhatarozta a égazdasag kollektivizalasat és a kulakok elleni
fellépést. Két feladata volt a kollektivizalasnalz: egyik a parasztok terndezovetkezetekbe
kényszeritése, a masik az életképes paraszti bktazétzlzasa volt, az Ugynevezett
kuldkperek soran. A szdvetkezetek szervezésévédlgtpg megkezddtek a tagositasok is
melyek kovetkeztében tobben elhagytdk a csere swoamdjuk kerilt rosszabb ndisedi
foldeket (foldfelajanldsok az allamnak). Ezek k#egtében 1956-ra kdzel 570000 ha maradt
parlagon. Ezt a hatast fokozta a gazdasagpoligkailzott meérték iparositasi program
sikeressége érdekében az ismert modszerekkel €kdtbeszolgaltatas, adok, beboértbnzes,
kitelepités) a mewazdasagi gazdalkoddok egy részét a foldjeik ellhsmgga és

életformavaltasra kényszeritették.



4. Feladat!

A cim legyen balra igazitott, elétte 30, utdna 10 pontos térkozzel.

A szovegtorzs legyen sorkizart, a bekezdések elsé sora kezdddjon
15cm-rel beljebb, utdna legyen 12 pontos térkoz és a sortdvolsdg
legyen szimpla.

Az els6 bekezdés legyen vildgoszdold hdttérrel, a mdsodik legyen
bekeretezett (piros 1,5 pontozott vonal, kitoltés: vilagossarga, 20%
z6ld mintazattal).

A rendszervaltas elsé |épései

i Mindezen folyamatok meginduldasanak okai az 1970-es évek elejére vezethetdk |
| vissza, amikor is egy Uj vilaggazdasagi rend volt kibontakozéban. Miutan az allampart nem |
' tudta megoldani a gazdasagi szerkezet atalakitasat, megkérddjelez6dott vezetd szerepének |
, jogossaga. Az értelmiségben er6sodott az a felismerés, hogy a slirget6 gazdasagi valtozasok
| szlikséges feltétele a politikai struktira médositasa, vagy teljes atalakitasa. |



5. Feladat!

A cim legyen kozépre igazitott, elétte, utdna 21 pontos térkozzel;
legyen bekeretezve (sdrga 6pt folytonos vonal) és a kitsltése legyen
vilagoszold, piros 20% mintdzattal.

A szoveg legyen sorkizart, a bekezdések elsé sora kezdédjon 2cm-rel
beljebb, a tobbi lcm-rel (bekezdés eleje 1cm, az elsé sora lcm-rel
beljebb), a vége 15cmre,

Utdna legyen 9 pontos térkoz és a sortdvolsdg legyen pontosan 1,5.

A karpétlas szervezeti miikodése

El6szor tekintsik at roviden a karpotlas alakulasat szervezeti oldalrdl. A
magyarorszagi karpotlas torténete mar 1989-ben elkezd6dott az Orszaggylilés
19/1989. szamu hatarozataval, melyben megkovette az orszag emberi jogaiban
sértett allampolgdrait (1939. marcius 11. és 1989. oktdber 23. kozott élettdl,
szabadsagtdl, vagyontdl valéd megfosztds). Ezt kovetSen elsGként az 56-os
népfelkelésekkel kapcsolatos elitélések orvoslasara hoztak térvényt (1989. évi
XXXVI. torvény). Az 0j kormdany 1990-ben létrehozta az Orszdgos Karpotlasi
Hivatalt, ami kezdetben kis |étszammal indult, de ez jelentette a karpodtlasi

allamigazgatasi munka kezdetét.

A tényleges karpétlasi folyamat a térvények megalkotdsaval, valamint egy
atfogo karpotlasi szervezet kialakitasaval kezd6dott. A Kormany 1991-ben hozta
létre az Orszdgos Karrendezési és Karpdtlasi Hivatalt (tovabbiakban OKKH).
Valamint a megyei és a f6varosi karrendezési hivatalokat, melyek szerkezete és
foglalkoztatottjainak létszama folyamatosan alkalmazkodott a bdvilé
igényekhez. 1992-ben fogadtak el a Szervezeti és M(ikddési Szabalyzatot, a minek
alkalmazkodnia kellett a karpodtlas sokrétliségéhez és gyorsitania kellett az

orszagos és megyei hivatalok mikodését.



6. Feladat!

A cim legyen kozépre igazitott, el6tte, utdna 12 pontos térkozzel.

A dalszoveg legyen bekeretezve piros, 2,25pt folytonos vonallal; a
versszakok utdn legyen 11 pontos térkéz és a sortdvolsdg legyen
szimpla; legyen 4-4cm-es behlzds jobbrél-balrél, és az egész vers
legyen sorkizart.

A masodik versszak z6ld mintdzat (Tovdbbi szinek.../Egyéni: RGB; 0, 255, 0)

Az légy, aki vagy!

Hova mész, hova futsz? Mondd, hogy jo
reggelt!
Olelj at, a vildg épphogy életre kelt.

Az légy, aki vagy, érezd jol magad!
Es ha elhajozol hosszu vizeken,
Néhany kikot6t még uUtba ejthetlink,
Mert Ugyis visszaérkezel.

Ebredés, valtozds, minden Gj nap Uj,
Olelj at, mitdl félsz ennyi hajnalon tal?

Ne siess még, ne siess ugy, hallok valamit, a
tikrod hazudik,
Nehogy el hidd, hogyha masnak lat!




7. Feladat!

A cim legyen kézépre igazitott, utdna 36 pontos térkozzel.

A dalszoveg elsé versszakdnak hdttere legyen vildgoskék;
a versszakok elgtt és utan legyen 9-9 pontos térkoz és a sortavolsdg
legyen pontosan 14pt; a versszakok legyenek kozépre igazitva.

Skandinav éjszakak

Csak kinyitom a szemem, maris Ujra behunynam.
A fény ilyenkor hasit, a fejem kiviil-belll faj.
Haboru ez is, egy Ujabb hétf6 az ellenség.
Feladom, igen, csak egy sort innék.

En eskiiszdm, a miénk a legsotétebb lépcsShaz.
A ladaban egy levél - ismeretlen kéziras,
A feladé..., nagy ég! Ebren vagyok, vagy ez dlom még?
Hirtelen ragyog fel ezer eltiint kép.

Nevek, arcok, helyek, hosszu skandinav éjszakak.
Hideg, mégsem hideg a vilag.
Voltak nevek, arcok helyek, olcsé szallodakban sziik szobak.
Latod, adott egy-egy napot a vilag,
Ami él tovabb.

A tengerparti kocsmak, a mindig kihalt allomas,
Grogot ivott vellink a folyton fazé hindu szakdacs,
Valahol talan most is bluest hallgat részegen,
Es a lany, istenem, Gjra irt nekem.



8. Feladat!

A cim legyen balra zdrt, utdna 22 pontos térkozzel.

A versszakok el6tt legyen 15 pontos térkoz és a sortdvolsdg legyen
pontosan 12pt; az elsé versszak balra, a mdsodik versszak kozépre, a
harmadik versszak jobbra igazitott.

A dalszoveg utolso versszaka legyen bekeretezve (kék, 6pt folytonos
vonal, drnyékolt kerettel).

Nézz az ég felé!

A csomagom is nehéz, a szivemen is suly,

Egy szlirke taxi var az livegajton tul.

A f6bejarat elGtt egy masik utazo,

Nézi mar a tablat, szoba van kiadd.

Kifizettem a szamlat, tobbet adtam, mint ami jar,
Mert felhivni téged nem volt id6m,

Csak Gzenetet hagyni mar:

Nézz, nézz az ég felé!
Lehet, hogy még latod éppen,
Ahogyan a gépem egy felhén szall.
Nézz, nézz az ég felé!
Sosem voltam egyedil én sem,
Egy tavoli vidéken varnak ram.
Hazaérek ma éjszaka mar.

Ott a helyem, ahol tépett mar a szél,
Felnevelt az utca, s miénk volt a tér,
Oriztek a falak, és hosszu volt a tél,
A kelS napra vartam, éltem Gszintén.

Kifizettem a szamlat, mindenkinek amennyi jar,
Fordulhat ugy, hogy visszajovok érted,
De nem akarok hazudni mar!




9. Feladat!

A cim legyen kozépre igazitott, el6tte, utdna 12 pontos térkozzel.

A versszakok elétt, utan legyen 9 pontos térkéz és a sortdvolsdg
legyen pontosan 12pt; jobbrél-balrdl legyen 3.5-3.5cm-es behlzds és
legyenek a versszakok sorkizartak. A dalszoveg minden mdsodik
versszaka legyen bekeretezve (narancs, kettés hullamos vonallal,
drnyékolt kerettel).

Kénnyd dlmot hozzon az éj!

A szirke hazfalakra raszakadt mar az est,
Valahol felsir még egy kisgyerek.
Hallom, az édesanyja dallal csititia el,
Hallgatom a nyitott ablaknal, s végiil én is énekelek.

Konnyd almot hozzon az éj,
Altasd el hds dunai szél!
Aludj el kis ember, aludj el!

Almod; hintat, homokozot,
Almod;j rétet, kis patakot,
Aludj el kis ember, aludj el!

Nézd, fent a haztet6kon neked tancol a hold,
Lenéznek rad a fényes csillagok!
A sotét folyoparton almos, nagy béka l,
Hangtalan suhan egy kismadar, latod: o is

hazarepdil.
Kénnyd almot hozzon az éj,
Almot, mely a szivedig ér,

Aludj el kis ember, aludj el!

A szirke hazfalak kozt dlmot sz6 most a csend,
Valahol alszik mar egy apro kis gyerek.




